

中国石化报

CHINA PETROCHEMICAL NEWS



2025年8月29日

星期五 第7791期 (今日8版)

中国石油化工集团有限公司主管主办

互联网址:www.sinoppecnews.com.cn
官方微博:www.weibo.com/shxww
微信公众号:SinopecNews_Official
国内统一连续出版物号:CN 11-0141 邮发代号:1-136



全面保障能源稳定供应,坚决筑牢安全环保防线,持续提供优质高效服务

中国石化全力服务保障2025年上海合作组织峰会

本报讯 记者张千里 柴润金 安宁 实习记者李昕阳 通讯员毕秀梅 李新报道:8月31日至9月1日,2025年上海合作组织峰会将在天津举行。这是中国第五次主办上合组织峰会,也是上合组织成立以来规模最大的一次峰会。销售华北、天津石化、天津石油等中国石化驻天津企业和天然气分公司提前谋划、周密部署,全面保障能源稳定供应,坚决筑牢安全环保防线,持续提供优质高效服务,以高标准、严措施助力2025年上海合作组织峰会圆满举行。

全力做好能源稳定供应。天然气分公司聚焦峰会召开期间区域用气需求,提前制定专项保供方案,实时动态调整储备和生产计划,做好天津LNG接收站调度,确保储罐库存充足,打通华北天然气销售中心与兄弟企业及下游客户沟通协作链条,为上合组织峰会顺利召开备足“底气”。销售华北研判峰会期间能源消费趋势,与天津石化、天津石油等企业高效协同,紧盯炼厂生产、运输、库存状态及销售企业数据,精准把握资源调运节奏,落实资源调配、库存保障和物流优化措施,充分发挥天津储备库中转功能,提前垫高天津地区油品库存,强化油品质量安全监测,确保峰会期间



天津石油黑牛城道加能站盛装迎接上合组织峰会。

本报记者 胡庆明 摄

油品稳定供应。

坚决守牢安全环保底线。天津石化将服务保障峰会作为重要政治任务,按照地方政府和集团公司要求,分阶段动态调整

生产方案。严格落实“两特两重”时期安全管理要求,压紧压实安全生产责任,加大巡检力度。坚持绿色发展方向,制定详细的空气质量保障方案,加强检修作业管控,严

格落实防尘措施,依托智能化管控技术强化环保监测,以实际行动护航峰会召开。

持续擦亮优质服务名片。作为峰会的重要交通服务单位,天津石油全方位升级服务保障措施,建立专项保供机制,在会场附近9座站点设立绿色通道,优先为峰会相关车辆提供服务。做好24座相关站点形象更新和深度清洁,在加油现场、便利店等设立多种语言指示牌,以贴心服务诠释中国石化“为美好生活加油”的责任担当。位于城市主干道和大型立交桥交会处的黑牛城道加能站,已早早进入“峰会服务模式”,员工认真学习外语,以饱满热情迎接宾客。

和合共与,携手同行。上合组织经过24年持续发展,走出一条顺应时代潮流、契合各方需求的区域合作道路。中国石化积极践行弘扬“上海精神”,加强与上合组织国家合作伙伴合作,在油气勘探开发、炼油化工、工程建设等领域取得丰硕成果。“上合组织为我们搭建了友谊与合作的桥梁,让双方的心贴得更近。真诚祝愿峰会圆满成功!”来自上合组织国家沙特阿拉伯的中沙(天津)石化员工阿卜杜马基德·阿尔扎哈拉尼说。(更多内容详见4版)

易捷咖啡门店数量达1000家

本报讯 8月28日,中石化易捷咖啡全国第1000家门店暨首家旗舰店在上海石油第一加能站开业,标志着“出行场景咖啡”创新模式成功实现规模化应用。截至目前,易捷咖啡门店已覆盖全国23省(区、市)107座城市,冻干、即饮等咖啡产品通过8000余家便利店渠道销售,构建起“现磨+零售”全品类服务矩阵。

易捷咖啡创建于2019年,依托中国石化全国超3万座加能站、2.8万余家易捷便利店网络优势,以及亿级会员私域流量,快速渗透出行场景。4款自主研发的意式拼配咖啡豆在2025 IIAC(国际咖啡品鉴者协会)国际咖啡品鉴大赛中获金奖,严选埃塞俄比亚、巴西等全球优质产区生豆,经专业团队数年深耕,凭借层次丰富、风味均衡的特质获得评委高度评价。

(霍丽文 李梦甜 梁菁)



扫码了解
更多内容



海南炼化成品油出口新加坡

日前,“海鑫油619”号轮船在海南炼化成品油码头2号泊位完成作业,装载超1万吨海南炼化生产的成品油前往新加坡。今年以来,该公司持续加大拓市扩销力度,发挥成品油码头进出口枢纽优势,进一步开拓新加坡等海外市场。图为成品油装载作业现场。

涪陵页岩气田投产井数达1000口

本报讯 8月21日,随着焦页157-1HF井成功投产,江汉油田涪陵页岩气田累计投产井数达1000口,日产页岩气量达1910万立方米。

涪陵页岩气田是我国首个实现大规模商业化开发的页岩气田,自开发建设以来,始终坚持技术创新与高效开发并重,形成了一套适应我国地质条件的页岩气

(刘冬娅 王彦)

化销国贸首次出口镇海炼化抗虎皮纹聚丙烯

本报讯 日前,化销国贸实现镇海炼化抗虎皮纹聚丙烯首次出口,这是公司在精准捕捉海外汽车与家电改性市场需求、积极开发优质海外客户方面取得的重要突破。

抗虎皮纹聚丙烯产品具有高流动、低收缩的特点,在汽车领域应用广泛,可用于生产汽车保险杠、仪表盘、门板等汽车配件,能满足相关部件对材料性能的高要求。

(南景天 魏峰)

河南油田新能源发电量同比增长超两成

本报讯 记者常换芳 通讯员李如飞报道:截至8月27日,河南油田20个光伏、风电项目今年累计发电4622万千瓦时,发电量同比增长21.8%,有效减少二氧化碳排放,在绿色低碳转型之路上取得更大突破。

河南油田充分利用闲置土地与空间资源,采取自建与合作共建模式,加快新能源项目建设,实现土地资源集约利用与能源高效产出。今年以来,启动双江地区

福建石油 紧盯市场推动攻坚创效

本报讯 集团公司年中工作会议召开后,福建石油深入学习贯彻会议精神,聚焦传统业务做优做强、多元业态做大做活、安全环保抓稳抓牢等重点工作,以“爱拼才会赢”的精气神,坚决打赢“十四五”收官战。今年以来创效水平始终位列销售企业前两名,7月以来成品油零售量同比增长2%。

筑牢成品油业务基本盘。发挥中国石化在福建产销一体化优势,加大与福建联合石化沟通协调力度,强化资源统筹。加强线上线下差异化营销,深化会员体系建设,率先开展“AI+客户智慧运营”试点工作。与银行、通信等领域头部企业探索跨界合作,开展联合营销。抓高效站点稳量增效,逐站逐片制定个性化措施;抓低效无效站点提量保效,加大帮扶力度,鼓励员工走进社区、企业、车队,推动

拓市扩销。

加快多元业态融合发展。拓展易捷速购业务,试水“前店后仓”、便利店线上化模式。加快“车生态”建设,建设综合汽服门店,搭配餐饮、咖啡、洗衣等增值服务业态。深度融合“电动福建”建设,在发展充电业务的同时,积极与宁德时代等头部企业合作,开拓换电赛道。在省内重要物流通道、物流园、工业园建设布局LNG站点,完善LNG网络。同时,充分发挥中外合资企业优势,吸收各方先进安全生产管理理念和措施,探索应用施工场AI智能监管系统,持续强化安全管理。(张若虞 林珊)

贯彻落实集团公司年中工作会议精神

中国石化两项成果获2025年度卫星导航定位科学技术奖

本报讯 日前,中国卫星导航定位协会发布2025年卫星导航定位科学技术奖授奖名单,中国石化信息和数字化管理部、地球物理公司、中国石化北斗运营服务中心联合完成的“北斗在石油石化行业的融合应用研究”获卫星导航定位科技进步奖二等奖。“北斗时空智能驱动的石油石化融合应用”获卫星导航定位创新应用金奖。

“北斗在石油石化的融合应用研究”实现三大创新突破,首创复杂工况下北斗/惯性/地球物理场自适应融合定位方法,攻克稀疏站网的北斗精准定位关键技术,构建完整的北斗石化行业时空服务技术体系。该成果已成功应用于偏远地区无人值守井场数据回传、重要装置

形变监测等场景,填补了多项行业技术空白。

“北斗时空智能驱动的石油石化融合应用”围绕产业链全流程需求,在北斗定位、授时、短报文通信三大基础功能上进行深度研发,建立了覆盖89家企业的应用网络,将北斗技术创新应用于人车物监控、高精度形变监测、应急通信等领域,成功开发具有完全自主知识产权的运营服务平台,取得较好经济和社会效益。

卫星导航定位科学技术奖是国内卫星导航领域唯一经科学技术部批准的权威奖项,本届共评选出科技进步奖28项、创新应用奖29项。

(黄喆磊 王仲文 王庆)

集团公司召开专项工作督查汇报会

钟韧出席并讲话

本报讯 记者阎茹钰报道:

8月28日,集团公司在总部召开专项工作督查汇报会,传达学习中央有关文件精神及国务院国资委有关要求,听取14家部门和单位近期工作情况汇报,研究部署重点工作,为国家重大政治活动顺利举行营造良好舆论环境。集团公司党组书记钟韧出席并讲话。

钟韧强调,今年以来,集团公司意识形态工作紧扣中心、服务大局、扎实有效,总体态势保持向上向好。当前,外部环境复杂多变、内部改革发展任务艰巨,意识形态领域面临新的风险挑战。要

坚定“主心骨”,持续深化理论学习、做好宣传宣讲、加强理论研究,把牢思想引领“方向盘”。要唱响“主旋律”,聚焦宣传重点强信心,强化预期引导协同同心,厚植文化根基聚人心,加强国际传播通民心,提振干部员工精气神。要聚焦“主战场”,精准把握思想动态,持续提升员工幸福指数,注重青年群体的思想引领,架稳员工群众“连心桥”。要紧盯“主阵地”,盯紧重要时间节点,守好各类型阵地,筑牢安全防控“防火墙”。要掌握“主导权”,压实政治责任,强化数智赋能,建强工作队伍,拧紧责任落实“螺丝钉”。

牛栓文会见印尼国家石油公司客人

本报讯 记者王鹏华报道:8月28日,集团公司副总经理牛栓文在总部会见印尼国家石油公司首席执行官曼蒂里。双方就油气勘探开发、油气贸易、油品和化工品贸易、工程服务、供应链、清洁能源等话题交换了意见。

导读
**锚定市场强根基
聚焦着力点
聚焦增量创效益**

(详见2版)

石油工程建设公司 突出重点加快转型升级

本报讯 集团公司年中工作会议

召开后,石油工程建设公司深入学习贯彻会议精神,聚焦支撑保障油气增储上产和重大项目建设主责主业,深入实施“五大战略”,加快推动高质量发展。截至目前,自有现金流创历史新高,同期最好水平,实现全年各级次法人单位盈利,为完成全年目标任务奠定坚实基础。

实施精益化发展战略,以“法人管项目”为核心,构建全流程标准化管理体系,统筹人才、装备、资金,推进项目管理方式、盈利模式、运行机制根本性变革。实施国际化发展战略,聚焦西亚、非洲、东南亚等市场强化布局,支撑集

(陈东 申菲菲)